
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
An die Bürgermeisterin der Stadt Kaarst 
Frau Ursula Baum 
Am Neumarkt 2 
41564 Kaarst 

2. März 2022 
 
 
Antrag zur Sitzung des Stadtrats am 7. April 2022 / Situation in der Ukraine 
 
Sehr geehrte Frau Baum, 
 
bitte setzen Sie folgenden Antrag der demokratischen Fraktionen auf die 
Tagesordnung der Sitzung des Stadtrats am 7. April 2022. 
 
Antrag 

Der Rat der Stadt Kaarst verurteilt den völkerrechtswidrigen Einmarsch Russlands in 

die Ukraine scharf. Wir sind solidarisch mit dem ukrainischen Volk und unterstützen 

es in seinem Kampf für Frieden und Freiheit. 

Angesichts der zu erwartenden Flüchtlingsbewegungen aus dem ukrainischen 

Kriegsgebiet, beauftragen wir die Stadt Kaarst Unterbringungsmöglichkeiten für 

flüchtende Menschen aus der Ukraine im Stadtgebiet zu organisieren und die 

Einrichtung eines Runden Tisches zur Koordinierung der nötigen Maßnahmen 

vorzunehmen. 

 

Begründung 

Die Bombardements und der erfolgte Einmarsch russischer Streitkräfte in die Ukraine 

schockieren und sind beispiellos in der europäischen Friedensordnung nach dem 2. 

Weltkrieg. Es ist eine weitere, nicht zu verantwortende Eskalationsstufe nach der 

völkerrechtswidrigen Annexion der Krim. Unsere Solidarität gilt den Menschen vor 

Ort, aber auch denen, die sich schon seit vielen Tagen aus der Ukraine in Zügen 

oder zu Fuß auf den Weg machen und ihre Heimat auf der Suche nach Sicherheit 

verlassen. 

 



 

Wir möchten sicherstellen, dass auch Kaarst auf hilfesuchende Menschen aus der 

Ukraine eingestellt ist. Wir begrüßen ausdrücklich, dass die Stadt Kaarst bereits 

erste Maßnahmen und Initiativen ergriffen hat. Diese Initiativen wollen wir hiermit auf 

eine breite demokratische Basis stellen und in der Stadt verankern. 

 

Mit freundlichem Gruß 

gez. Ingo Kotzian, CDU Kaarst 

gez. Dominik Broda, Bündnis 90/Die Grünen Kaarst  

gez. Hildegard Kuhlmeier, SPD Kaarst 

gez. Dirk Salewski, FDP Kaarst 

gez. Sandra Pauen, FWG Kaarst 

gez. Anja Rüdiger, kaarst aktiv/UWG 


